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∆ιδακτική Προσέγγιση 
Ζητάµε από τους µαθητές να διαβάσουν την 
εκφώνηση της άσκησης και να προσπαθήσουν να 
εξηγήσουν τι είναι αυτό που τους ζητείται να 
βρουν, ποια βασική µαθηµατική έννοια περιέχει, 
ποια είναι µε δικά τους λόγια (έτσι όπως αυτοί το 
κατανοούν) η γενική θεωρητική προσέγγιση  της 
έννοιας και πως αυτή η προσέγγιση µπορεί να τους 
βοηθήσει στη λύση. 

Βασικά σηµεία αναφοράς: 

∆εδοµένα  δύο χαρακτηριστικές αλλά απλές 
ανισοτικές σχέσεις  κοιτάµε µε µεγάλη προσοχή 
τη µορφή τους και ανατρέχοντας στη θεωρία 
προσπαθούµε να θυµηθούµε που συναντήσαµε 
παρόµοιες σχέσεις και πως µπορούµε να τις 
µετασχηµατίσουµε  η απλότητα των δεδοµένων 
µας αποτρέπει να ξεκινήσουµε από αυτές για να 
λύσουµε την άσκηση αφού θα έπρεπε να 
δουλέψουµε συνθετικά για να καταλήξουµε στο 
ζητούµενο, πράγµα αρκετά επίπονο, όχι όµως και 
ακατόρθωτο τις περισσότερες φορές. 

Ζητούµενο  να αποδείξουµε µια ανισοτική 
σχέση όµοια µε τις σχέσεις των δεδοµένων αλλά 
αρκετά πιο πολύπλοκη  η πολυπλοκότητα της 
σχέσης µας βοηθά για να ξεκινήσουµε από αυτή 
µιας και έχουµε τη δυνατότητα να κάνουµε 
περισσότερες απλές πράξεις  

∆ιαπραγµάτευση: 

1ος τρόπος:  

Οι ποσότητες x, y,
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 στα δεδοµένα και το 

ζητούµενο ανήκουν σε συµµετρικά ως προς το 0 
διαστήµατα του άξονα  ψάχνουµε να βρούµε που 
έχουµε συναντήσει κάτι παρόµοιο στη θεωρία 
ιδιότητα απολύτων τιµών  ισοδύναµη 

διατύπωση της άσκησης  ελέγχουµε ποιον από 
τους τρόπους απαλλαγής από τα απόλυτα συµφέρει 
να χρησιµοποιήσουµε  ύψωση στο τετράγωνο 
και των δύο µελών του ζητούµενου, πράξεις και 
χρησιµοποίηση των δεδοµένων σχέσεων µέχρι να 
φτάσουµε σε κάτι που ισχύει.   

2ος  τρόπος:  

Υπάρχει περίπτωση κάποιοι µαθητές να µην 
αντιληφθούν τον ρόλο που παίζουν τα απόλυτα 
στην άσκηση και να προσπαθήσουν να την 
αντιµετωπίσουν ως µια καθαρά ανισοτική άσκηση 
µε απλές σχέσεις στα δεδοµένα και πολύπλοκη 
σχέση στο ζητούµενο.  

Ζητούµενο  διάσπαση της διπλής ανισότητας σε 
δύο απλές  γενικά η ανισότητα δηλώνει το 
πρόσηµο µιας ποσότητας  και µε βάση τον κανόνα 
των προσήµων το πρόσηµο παραπέµπει συνήθως 
σε γινόµενο  το γινόµενο προϋποθέτει 
παραγοντοποίηση  οι παράγοντες του γινοµένου 
αποκτούν σταθερό πρόσηµο από τα δεδοµένα, 
οπότε και καταλήγουµε σε κάτι που ισχύει.
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